Изх.№ 33/05.06.2007г.
Синдикат на железничарите в България.

Регионален съвет-София

                         Гр.София ПК 1233 бул.”М.Луиза” №106  тел. 02/9310785                .

До                                                      

Председателя на КРК на КНСБ

Копие:                                                    

Президента на КНСБ              

Уважаема госпожо Председател,
Уведомявам Ви, че на заседание проведено на 29.05.2007г. нашия регионален съвет взе следното решение:
„Задължава председателя на РС да информира Президента на КНСБ, КРК на конфедерацията и председателя на СЖБ за създаването на структури на СТСБ паралелни на СЖБ и в нарушение устава на конфедерацията.”.
До това решение се стигна след като за пореден път обсъдихме констатациите и наблюденията на председателите на ОСО, че нашите синдикални „братя” от години ползват всяка възможност да създават паралелни на нашите структури в поделенията на БДЖ ЕАД и НК ЖИ. Почти винаги удобен случай колегите откриват в тежки моменти на преговори по трудови спорове, по КТД или при назряващо недоволство от железничарите.
Получава се така, че на масата на преговорите и на думи сме единни, но СТСБ ползва всеки момент за създаване нови структури и пълзейки заема все по-големи територии. Негативите остават за СЖБ До сега сме подавали сигнали само до ръководството на СТСБ и СЖБ с молба за коректни действия, но видимо не постигаме единство между думи и дела. Явно колегите от СТСБ разбират колегиалното поведение за слабост (което може би е и вярно).

Според мен при ескалиране напрежението между двете структури на КНСБ печеливши няма да има, или всяка победа ще е пирова.
Моля, настоящето да се приеме като сигнал за нарушаване от страна на СТСБ на Устава на КНСБ Чл.15. ал.5.
Председател РС:                                           
/инж.И.Пенчев/                               
