Изх.№ 34/05.06.2007г.
Синдикат на железничарите в България.

Регионален съвет-София

                         Гр.София ПК 1233 бул.”М.Луиза” №106  тел. 02/9310785                .

До Председателя на СЖБ
Уважаеми господин Председател,
Уведомявам Ви, че на заседание проведено на 29.05.2007г. регионалния съвет взе следните решения:
I. „Задължава председателя на РС да информира Президента на КНСБ, КРК на конфедерацията и председателя на СЖБ за създаването на структури на СТСБ паралелни на СЖБ и в нарушение устава на конфедерацията.”.
II. Предлага на координационния съвет на СЖБ:

1. Да се изискат оставките от ръководството на синдиката на представителите на СЖБ взели участие при водените преговори по КТД и ЗУКТС, поради :

 - вземане решения без съобразяване с мненията на организациите и водене на преговорите „на тъмно” и непрозрачно;

 - подписаното споразумение за отмяната на стачната готовност без санкцията на органа,  дал пълномощно за задействане на процедурата по ЗУКТС.

2.
Да се даде отчет за сумите изплатени на експертите на СЖБ в хода на преговорите и за какви предложения и резултати са изплатени.

Уведомяван сте неколкократно от колеги председатели на ОСК за действията на „братската” нам структура СТСБ, за „пълзящите”, а напоследък ескалиращи и нагли действия по създаване на паралелни на нашата организации. Известно Ви е че ако преди години в СТСБ членуваха само СЛПБ, сега вече колегите се простират навсякъде в ЕАД-то, а с наша активна подкрепа широко навлязоха и в ЖИ. Не се посвениха да приемат бившите структури на „Промяна”, които май съвместно не допускахме до подписване на КТД. Уж вървим заедно, а постоянно ни подливат вода и претопяват – пак повтарям най-малкото при мълчание от наша страна, а в повечето случай при активно наше съдействие, граничещо с мазохизъм.
Прилагам копие от уведомителното писмо до КРК на КНСБ
Председател РС:                                           
/инж.И.Пенчев/                               
