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МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
 ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ "ГЛАВНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ТРУДА"

ДИРЕКЦИЯ "ИНСПЕКЦИЯ ПО ТРУДА"-СОФИЯ
1040 гр.София, район "Изгрев",ж.к."'Изток",ул."172" №11, корпус В
ДО

Г-Н ИВАЙЛО ПЕНЧЕВ

БУЛ.., МАРИЯ ЛУИЗА" №106 ПК1233 

ГРАД СОФИЯ
ОТНОСНО: Сигнал с вх.№ ИТ-2970 от 22.05,2009г.
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕНЧЕВ.
По повод горепосочения Ваш сигнал, инспектори от Дирекция "Инспекция по труда"- София, извършиха проверка на "БДЖ'' ЕАД.
По поставените от Вас въпроси, Ви уведомяваме следното:
Съгласно изискванията на чл.160 ал.1 от Кодекса на труда : „ Работодателят по искане на работника или служителя може да му разреши неплатен отпуск независимо от това . дали е ползвал или не платения си годишен отпуск и независимо от продължителността на трудовия му стаж."
Въз връзка с това в изпълнение на Решение на Съвета на директорите на „БДЖ" ЕАД е пуснато писмо с изх. № 08-06-23 от 21 04.09г. с, което е разпоредено ползването на неплатен отпуск съобразно законовите  действия.
В тази връзка беше представен списък на лицата ползвали неплатен отпуск през април и май 2009г. и съответно молби и заявления, че същите желаят да ползват такъв .
От така представените документи Д "ИТ" София счита , че изискванията на чл. 160 ал.1   от Кодекса на труда не са нарушени от ръководството на „БДЖ" ЕАД.
За отстраняването на констатираните при проверката други нарушения, които не са предмет на Вашето искане, са предприети предвидените от закона мерки.
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