До                                                                                            

членовете на Синдиката на железничарите в България

По повод едно „ОТВОРЕНО ПИСМО”
Уважаеми колеги ,
В цялата ж.п. мрежа се разпространява „документ” от името на Координационния съвет на СЖБ, с който голословно, без доказателства се петни името ми и се раздават оценки и квалификации.
Бях решен да не вземам думата за противоуставните действия на КС на СЖБ, докато се произнесат компетентните комисии на СЖБ, КНСБ и евентуално съда. Наглостта на тези, които се поставят над законите и устава ни ме провокира за настоящето.
За пореден път хората, които ви предават и продават когато и където им е възможно, си позволяват да манипулират КС и се крият зад колективната безнаказаност, идентифицирайки се с целия КС на СЖБ. Да, те за съжаление се добират до мнозинство в този висш орган, но далеч не изразяват единственото мнение там, а още по-малко надявам се - мнението на синдикалните членове.
Най-отговорно заявявам:
1.  Никога и по никакъв повод не съм предавал вашите интереси.

За мен Синдиката, това са синдикалните членове. Ако под „предателство спрямо Синдиката” се разбират действия срещу личните интереси на част от КС – да, твърдо съм отстоявал позицията, че тази част от КС работи само за себе и в ущърб на железничарите. Един от последните примери за това ми мнение е внесено от мен и още четирима колеги писмо в КС на синдиката на 09 април 2009г.


2. Да, откровено „предателски” са действията ми в работната група по КТД в НКЖИ.
Ето част от това, което работната група договорихме, сравнено с окончателните текстове приети при подписването на КТД 2009
	Какво договорихме ние - „предателите”
	Кога и в кой документ
	Какво подписаха „предадените” „след като вече бяха зарадвали колегите от БДЖ с „перфектно” КТД

	Допълнително пенсионно осигуряване по професионални схеми в сила от 01,01,2009г..
	Протокол от преговори по КТД - 21.04.2009г с личното участие на генералния директор.
	Липсва такова осигуряване

	Пенсионно осигуряване за всички в размер 10% от МРЗ.
	Протокол от преговори по КТД - 09.01.2009г.
	Пенсионно осигуряване за всички в половин размер - 5% от МРЗ

	Право на неограничен брой безплатни пътувания за цялата ж.п.мрежа.
	Протокол от преговори по КТД - 24 и 25 .02.2009г.
	В окончателния текст липсва само думата „НЕОГРАНИЧЕН". За последиците се досетете сами.

	Участие на представители на синдикатите в жилищните комисии по места.
	Протокол от преговори по КТД - 21.04.2009г
с личното участие на генералния директор.
	Липсва такъв текст

	На какво държаха „предателите” (И.Пенчев)
	 
	Какво подписаха „предадените”

	Ясна система за работните заплати. Публичност на всички заплати в компанията - приложение към КТД.
	Позиция на синдикалната група за преговори по КТД и ЗУКТС.
	Никаква система. Пълно затъмнение на възнагражденията на висшия мениджмънт. Договаряне на мин.заплати на 20-тина длъжности.

	Механизъм за растеж на РЗ в зависимост от МРЗ за страната.
	
	Замразяване на доходите за целия период на КТД.

	При неиздължаване на възнагражденията в договорените срокове, изплащане на съответните суми  заедно със законоустановената лихва за просрочени плащания.
	Позиция на синдикалната група за преговори по КТД.
	Липсва даже намек за такова нещо.

	Ваучери за всички, без да бъдат ощетени тези, които получават по Наредба 11.
	
	Текст, който според мен не задължава еднозначно работодателя с нищо - реда и начина за предоставянето на ваучерите тепърва предстои да се договаря.


Предадените и унизените” подписаха КТД в НКЖИ в нарушение на собствените си решения от ПРОТОКОЛ №1 и Протокол№2 на КС - 2009г, обезсмислиха стачните искания и се подиграха с вашите подписи под тях. Твърдя, че КТД на НК ЖИ е в повече от 20 пункта по-добро от тези в БДЖ. Това са текстове договорени от работна група, а не е заслуга на въпросните „обидени”, които направиха всичко възможно да провалят усилията ни и угодят на работодателя.
3. Да, определено поведението ми е арогантно и се изразява в следното:
Позволих си да изготвя и предоставя единствения проект за КТД 2009 още на 24 април 2008г. Проекта бе внесен в НК ЖИ чак на 04 ноември 2008г. Събранието на пълномощниците бе проведено на 21 ноември, преговорите започнахме на 09 декември 2008г. Още на 16 януари 2009г. в работната група изяснихме, че сме постигнали възможното и сигнализирахме писмено председателите – убеждението ни бе, че е необходим допълнителен синдикален натиск. След последвалото мълчание подадохме повторен сигнал на 25 февруари.
Последва решение за действия по ЗУКТС, скриване на масово подкрепената от Вас подписка и сключване на осакатено КТД. Междувременно от внасянето на проекта бе минала повече от година.
Позволявам си да питам:

- Кой е виновен за отлагането и безсмислено пропиляното време?

- Чия е отговорността за провалената подписка по ЗУКТС?
Желаещите да се запознаят с пълния ход на преговорите по КТД в НК ЖИ, могат да го направят от ТУК.

4. Не съм се поставял в услуга на друг синдикат.
Твърди се, че съм „приел защитата на членовете на ФТР „Подкрепа”” (Протокол 6 на КС) и „защитаваше идеите на Подкрепа, които са в противоречие с решенията на КС” (Докладната на г-н Бунев до КС). „Доказателство” и тук е характерното – „това е истина, защото го твърдим ние”. Би следвало някой да посочи къде се различат интересите на синдикалиста от СЖБ с тези на Подкрепа и кои идеи са противоречали на решения на КС, нали четирите синдиката седяха от едната страна на масата? В групите за преговори по КТД и ЗУКТС винаги стигахме до единно мнение и позиция - в интерес на всички железничари, но далеч не в угода на работодателя.
Фактите: На 04 юни 2009г.РС Горна Оряховица внесе официално в КС искане за изваждането ми от групата за преговори по КТД поради „не изпълнение решение на КС”. След като се разбра несъстоятелността на тази теза, смениха формулировката на „изчерпване на възможностите”. Колегите от Подкрепа решиха, че може да съм полезен като експерт и ме поканиха да взема участие в единната група за преговори от тяхната квота. Мое изрично искане бе това да стане официално. Все още се надявам някой да ми посочи точно какво съм нарушил, освен рахатлъка на някой пишман синдикалисти и това, че имаме експерти, които въпреки „изчерпването си” са ценени от другите синдикати.
5. Не съм имал никакво желание да „организирам провал” на заседанието на КС от 23.07.2009г., нито смятам, че хората отзовали се на поканата ми да присъстват са се държали като „група за атака”.
Без никаква логика, едновременно с констатацията, че на заседанието на КС на СЖБ „бяха поканени от г-н Пенчев членове на РС –София” (Протокол №6) се твърди  „не пожела да даде обяснение за поведението си” (отвореното писмо).
Моето, а смея да твърдя и на членовете на РС София желание бе да присъстват, да се запознаят с фактите от първа ръка и евентуално да вземат необходимите според тях решения, с каквото право се ползват от Устава. Устно (на 16-ти и 17-ти юли) и писмено (изх.№40/17.07.2009г.) уведомих председателя на синдиката за тези ми виждания – реакция от негова страна нямаше.
Ако колегите от София са били организирана група за провал на заседанието, какви се явяваха колегите от другите региони – може би група за отбрана? Кой и защо ги бе поканил?

Вместо публично да ме разобличи, КС се вживя в ролята си на Светата Инквизиция, скри се и взе поредните противоуставни решения. Позволиха си да отнемат правата на Конференция на РС, на ОСО и ПСО едновременно. 
Никой от състава на КС не благоволи да се яви пред членовете на РС София и на заседанието на 30 юли 2009г. (отново има писмена покана от мен до председателя) за да обясни: - къде, с какво с г-н Гюров сме нарушили устава на СЖБ, с какво право се предприемат „мерки” в драстично нарушение на същия устав. Отговора, на председателя на СЖБ може да видите ТУК. Оставам го без коментар.

На насроченото заседание на РС не се явиха част от членовете на РС, поради което се проведе работна среща. Бе решено да се сигнализира РК на СЖБ и Арбитражната комисия на КНСБ.
За  протокола от срещата ( ТУК), за сигнала ТУК.

6, Действията спрямо колегата Б.Гюров са откровена подигравка с правото, логиката и нормалното мислене.

3а провалянето на подписката има съставен официален протокол на групата по преговори по ЗУКТС, с който е запознат председателя на СЖБ и КС. Пита се: с какви очи КС решава да изключи Б.Гюров от синдиката и да прекратява мандата му на председател на ОСО и член на КС? Тези действия за мен са подигравка с устава на синдиката и принципа на демократичност, което е пагубно за всяка структура, базираща се на общите интереси и доверие между членовете й. Тези „стожери на законността” си позволяват да ви казват в прав текст, че не ги е еня за устави, закони и т.н. За тях няма никакво значение, че в редиците им са онези, които са скрили подписите на хората и то в разрез с решение, взето общо от 4-те синдиката, страна по КТД. Позволяват си да действат по правилото „законно е това, което сме решили ние, не ни интересуват подробности като закони, устави, решения на конференции и т.н.” За тях не е от значение това, че са се оцапали до ушите, виновен е този, който си е позволил да огласи общоизвестния факт на оцапването.

Какво мислят и предлагат други колеги и организации:

· ОСО при ССТ Пловдив – Протокол №16;
·                                         - Публичен отговор на инж.Ж.Илиева
· ОСО Враца при УДВГД – София – Обръщение от 22.07.2009г.

· ОСО при ЖП Секция Враца – Становище от 19.08.2009г.
· ОСО при ПТП Бургас – Писмо от 09.09.2009г
Документите, които се отнасят до твърденията ми са публикувани на сайта.
Настоящето писмо съдържа съответните препратки.
С протокол №6 на КС заедно с коментарите – моите и на другият низвергнат колега Б.Гюров  може да се запознаете  от ТУК или от сайта на ОСО София-област при УДВГД София ТУК .  
В заключение:
За мен момента на подписване на КТД 2009 бе от решаващо значение за промяна политиката на синдиката и договаряне ясни, задължаващи работодателя текстове. Вместо това за пореден път подписахме нищо не значещи, добре звучащи на пръв прочит пожелания. За много от поставените „мини” тепърва ще разбирате. 

Считам, че ситуацията е достатъчно показателна  – от изхода й зависи на къде и как ще вървим в бъдеще. Безкрайно ясно е, че на най-високо ниво в СЖБ някой ви заблуждава, манипулира и предава. Твърдя, че не съм аз. За моите постъпки, поведение и действия съм готов и длъжен по всяко време да дам отчет пред вас - хората, които сте ме избирали.

Ваше право и отговорност е да се информирате, ориентирате и вземете съответните решения. Това, което става  – забавени плащания, поредни преструктурирания, водещи системата към крах, масови „доброволни” неплатени отпуски и т.н и т.н. категорично сочат, че времето за реакция изтича.
Ив. Пенчев                           
