СЪОБЩЕНИЕ

на стачния комитет в ДП „НКЖИ”

02 декември 2011 г.
Уважаеми колеги,
на тъй наречените „преговори” в НКЖИ, проведени на 01 декември с ултимативен тон ни бе дадено да разберем, че за работодателя стачката е пренебрежимо малка и предстои скорошното й затихване. Предложиха ни, докато това стане да си говорим за колективен трудов договор 2011г, който категорично нямало да съдържа синдикалната защита при съкращение.

Заявиха ни, че не само няма да изпълнят поетото задължение за увеличение основните заплати с 12,5%, но и в никакъв случай не приемат запазване на доходите на работниците. Напротив – предвиждат намаляването им, с което скоро сме щели да се съгласим - след приключване на стачката.

За да останат тези предвиждания само в мечтите на работодателя, вече зависи единствено от Вас, от личното Ви участие в стачните действия, включително и от:

· работещите в малките гари;
· колегите от ж.п.секциите;
· заетите в енерго и електро стопанствата.

Предлагаме на най-усърдните низови началници да си припомнят, че също са наемни работници и че не може да има началник без гара, звено и т.н.
Днес все още има време за решение на коя страна си– утре ще е късно.
Благодарим на всички, жертвали личното си време и финанси в името на запазване работните места, доходите, самоуважението и самочувствието ЖЕЛЕЗНИЧАР, и в крайна сметка – държавната железопътна система.
Стачката продължава!
