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ОБРЪЩЕНИЕ
от

Синдиката на железничарите в България (СЖБ) към КНСБ
към настоящи и бивши работници и служители от системата на железопътния транспорт
Уважаеми колеги,

Работодателите в системата на железопътния транспорт, нарушавайки нормите на подписаните КТД, стартираха мащабно орязване на договорените социални придобивки, свързани с пътуването на железничарите и техните семейства в системата на железопътния транспорт. Освен това, в нарушение на социалния диалог, продължават да се извършват необосновани масови уволнения и закриване на работни места, а доходите на работещите в системата на железопътния транспорт остават замразени от 2008 г., без да се отчитат нарастващите цени на стоки и услуги. Чашата на търпението преля. В тази връзка СЖБ към КНСБ 

Ви

ПРИЗОВАВА

· Чрез участие в организираната от синдиката подписка да дадете своя глас в подкрепа на справедливите искания на българските железничари, отразени в подписката.

· Да подкрепите българските железничари чрез активно участие в организирания от СЖБ към КНСБ протестен митинг, който ще се проведе на 30 май 2012 г. от 13.00 ч. пред сградата на Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията. 

Братя и сестри,

Елате заедно да защитим трудовите и социални права на българските железничари и кажем категорично „НЕ!” на унищожаването на българските железници.

От Координационния съвет на СЖБ
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